
 

 

Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 11.05.2010 in der Gaststätte „Strandpromenade“ 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Müthel, Harke, Friedriszik, Figas, Schneider 
Vertreter: Dr. Kirchner, Kreimer 
  nebst 5 interessierten Zippendorfern 
 
 

1. Verkehrssituation in Zippendorf 
 
Leider war Dr. Smerdka verhindert, so dass wir 
 

• ihn zur Idee Uwes nicht befragen konnten, ob der Parkplatz Bosselmannstraße 
ab 18.00 Uhr oder 20.00 Uhr gebührenfrei zur Gastronomieförderung genutzt 
werden kann, 

• ihm keinen Dank für die Ausführung der von uns und insbesondere mit 
Nachdruck von Uwe angeregten Fahrbahnschwelle zur Verhinderung hoher 
Geschwindigkeiten im Kreuzungsbereich Alte Dorfstraße/Am Strand 
aussprechen konnten (nochmals ganz herzlichen Dank natürlich auch an Uwe 
für seine Bemühungen), 

• weitere Verkehrsprobleme Zippendorfs (Temporeduzierung Crivitzer Chaussee 
etc.) nicht ansprechen konnten.  

 
Dr. Smerdka soll zur nächsten Sitzung (08.06.2010, 19.00 Uhr in der Gaststätte 
„Strandperle“ nochmals eingeladen werden (Einladung von Dorin oder Peter). 
 
 

2. ESIG 
 
Die ehrenamtliche Senioreninteressengruppe (ESIG) wird von Herrn Sembritzki, 
einem Seniorentrainer mit ihren Aktivitäten zur BUGA im letzten Jahr und zur 850-
Jahrfeier in diesem Jahr vorgestellt. 
 
Die Gruppe versteht sich auch als beratende Stimme in Seniorenfragen bei 
öffentlichen Vorhaben, hat Schritte zur Barrierefreiheit der BUGA unternommen etc.  
 
Jetzt steht im Vordergrund die Erarbeitung eines bildillustrierten Vortrages zur 
geschichtlichen Entwicklung Schwerins, der – je nach Wunsch – in unterschiedlicher 
Dauer gehalten werden kann und für interessierte Schweriner erstellt ist.  
 
Herr Sembritzki stellt das bisher zusammengetragene Material vor und regt an, auch 
Zippendorf aufzunehmen. Peter J. Harke will ein Bild aus früheren Tagen mit einem 
älteren Gebäude zur Verfügung stellen.  
 
Herr Sembritzki bietet ausdrücklich an, seinen Vortrag auch vor interessierten 
Zippendorfern zu wiederholen.  
 
Wir danken Herrn Sembritzki für die Mühe und den Aufwand seiner Präsentation bei 
uns.  
 



 

 

 
3. 850-Jahrfeier, Samstag, den 05.06.2010 

 
Die Organisatoren Dorin, Peter, Thilo, Herr Buss und Herr Kusebauch erläutern den 
Stand der Vorbereitungen. 
 
Wir besprechen die von Herrn Kusebauch vorbereiteten Alternativen zur 
Bannerbeschriftung, der rund um den Festwagen angebracht werden soll. 
 
Peter berichtet von einem weiteren Besprechungstermin im Rathaus, bei dem alle 
konkreteren Ablaufvorgaben besprochen werden sollen.  
 
Eine direkte Begleitung des Ortsbeirates oder anderer Zippendorfer am Umzugswagen 
während seiner Rundtour erscheint nicht angebracht. Das Bauernpaar, das dem 
Umzugswagen folgt, wird aus dem Theaterfundus ausgestattet. Ganz herzlichen Dank 
an Roswitha und Klaus Stoffer, die sich zur Teilnahme als Bauernpaar bereit erklärt 
haben.  
 
Thilo Kreimer und seine Volleyballerinnen werden den Wagen begleiten.  
 
Kalle regt an, dass die Bauarbeiter, die die Modelle gefertigt haben, zum Sommerfest 
eingeladen werden, was einstimmig befürwortet wird.  
 
Wir diskutieren, ob ein Schild mit der Aufschrift „Zippendorf“ getragen werden soll.  
 
Ganz herzlichen Dank an die Organisatoren, insbesondere die Herren Buss und 
Kusebauch. 
 
 

4. Sommerfest am 19.06.2010 
 
Kalle berichtet, dass das Organisationskomitee letzte Einzelheiten insbesondere auch 
zum Essen abgestimmt hat.  
 
Die Ehrengäste werden von Peter J. Harke eingeladen. Sponsoren werden nicht mehr 
auf der Eintrittskarte genannt, aber am Abend gewürdigt werden.  
 
Wir beschließen, dass die Kinder für ihren Auftritt vor dem Essen eine 
Aufmerksamkeit erhalten.  
 
Die Einladungskarten sind bereits verteilt, herzlichen Dank an Horst Steg, Herrn 
Balewski, Kalle und Wolfgang Plate. 
 
 

5. Polizei 
 
Der Ortsbeirat stellt fest, dass unser Kontaktbereichsbeamter, Herr Reinhard Heidel 
noch immer nicht wieder gesund ist.  
 
Wir wünschen ihm auf diesem Wege erneut beste Genesungswünsche und hoffen, dass 
auch ohne seine dienstliche Tätigkeit die Polizei die noch im Juni zu erwartenden, 



 

 

möglicherweise problematischen Schulabschlussfeiern in Zippendorf bei ihrer 
Einsatzplanung berücksichtigt.  
 
 

6. Gedenksteine Todesmarsch 
 
Die Idee zur Pflegeinitiative evtl. mit Schülern etc. war von Kalle Figas mit Kontakten 
begonnen worden, ist aber leider durch meine Nachlässigkeit etwas ins Stocken 
geraten. Ich werde dies nachholen.  
 
 

7. Schaukasten 
 
Der neue Schaukasten ist vorhanden und wird am 15.05.2010 angebracht (Dank an 
Uwe und Horst Steg). 
 
 

8. Altpapiercontainer 
 
Stadt und SDS erfragen unsere Haltung zu dem Vorhaben, die Altpapiercontainer am 
Parkplatz Bosselmannstraße und an der Crivitzer Chaussee zukünftig abzuschaffen, da 
die blaue Tonne in den Haushalten ausreicht und momentan offenbar mit Altpapier 
kein Geld zu verdienen ist.  
 
Wir entscheiden mehrheitlich, die Abschaffung nicht zu befürworten, da die Container 
häufig von „Durchreisenden“ genutzt werden, insofern ein Bedarf besteht und wir die 
Gefahr sehen, dass bei Fehlen der Container Papier um die restlichen Container 
schlicht abgeladen wird.  
 
 

9. Nächste Ortsbeiratssitzung 
 
Zur nächsten Ortsbeiratssitzung am  
 

Dienstag, den 08.06.2010, 19.00 Uhr  
in der Gaststätte „Strandperle“, Am Strand 14 in 19063 Schwerin 

 
sind alle recht herzlich zu den Themen:  
 

• Nachlese 850-Jahrfeier  
• Letzte Vorbereitungen Sommerfest 
• Sonstiges 

 
recht herzlich eingeladen. 
 

 
 
Schwerin, den 17.05.2010 
Christian Schneider 


